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Zpráva o činnosti v oblasti informačních služeb na krajských správách v roce 2015 

Informační činnost 

Krajská pracoviště IS vyřídila v roce 2015 6 855 dotazů a požadavků na statistické informace, což 
činilo téměř 44 % z celkového počtu téměř 15,7 tisíc dotazů. Ve srovnání s minulým rokem došlo 
k poklesu, což bylo ovlivněno zmenšujícím se zájmem o data ze SLDB 2011, menším počtem 
požadavků na výpis inflace a dlouhodobě nižším počtem jednoduchých dotazů díky snadné 
dostupnosti informací na internetových stránkách. Krajská pracoviště si také již vytvořila širokou síť 
uživatelů, které pravidelně informují o aktualizaci dat.  

  
 
Z členění dotazů a požadavků podle typu výstupu je jednoznačné, že požadavky zákazníků 
informačních služeb KS v roce 2015 bylo (z kvantitativního pohledu) možno z velké části uspokojit  
na základě předem připravených hotových výstupů (publikace, web, databáze), mimo to však 
zákazníci požadovali také informace metodického charakteru.  
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V zastoupení ve struktuře zákazníků, kteří se na krajská pracoviště obracejí, viditelně zaujímá přední 

pozice podnikatelský subjekt, firma a občan, za nimi se však řadí samospráva, což je dáno 

regionálním zaměřením. Významnější část, na rozdíl od ústředí, také patří mediím a neziskovým 

organizacím. 

  
 
Na základě dlouhodobého partnerství s vybranými skupinami uživatelů pokračovala v roce 2015 
aktivní spolupráce s mnoha regionálními institucemi, např. krajskými, městskými a obecními úřady, 
hospodářskými a agrárními komorami, úřady práce, hasičskými záchrannými sbory, radami Regionů 
soudržnosti NUTS2, sdruženími, krajskými knihovnami, a to nejen při poskytování statistických 
informací, ale také v metodickém vedení a konzultacích. Jednalo se např. o zajištění podkladů  
pro publikace o krajích či městech, poskytnutí statistických údajů do výročních zpráv Regionálních rad 
regionů soudržnosti, aktualizaci časových řad pro územně analytické podklady, přípravu dat  
pro strategické plány rozvoje měst a mikroregionů, zpracování dat pro Místní akční skupiny (MAS), 
přípravu dat pro datové sklady krajských úřadů, poskytování informací o počtu obyvatel měst a obcí, 
informace o věkové struktuře obyvatel pro hasičské záchranné sbory, konzultace dat z demografické 
statistiky, poskytování výsledků zemědělské statistiky aj. 

Řada krajských správ dlouhodobě spolupracuje se základními, středními a vysokými školami, které se 
nacházejí v jejich regionu, v některých případech i přes hranice kraje. Pro střední školy (případně  
i základní školy) byly v roce 2015 zajišťovány exkurze na krajských pracovištích nebo naopak 
pracovníci s tematickou prezentací navštívili samotná školská zařízení. Mimo to některá krajská 
pracoviště uspořádala statistické přednášky pro studenty na půdě vysokých škol. V průběhu roku byly 
na KS realizovány také odborné praxe a stáže studentů. S částí vysokých škol jsou evidovány 
písemné dohody o spolupráci. V roce 2015 byla nově uzavřena Dohoda o spolupráci ČSÚ 
s Univerzitou Pardubice. Krajská správa v Pardubicích podepsala dohodu o spolupráci  
s Přírodovědeckou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci.  
 
Prezentační činnost 

V úzké spojitosti s poskytováním informací je bezpochyby prezentační činnost, která byla realizována 
jak prostřednictvím přednášek pro odbornou veřejnost, žáky základních škol, studenty středních  
a vysokých škol, tak pořádáním tiskových konferencí nebo vydáváním tiskových zpráv. V souvislosti 
s vydáním analýzy Senioři v kraji byly ve 4 krajích uspořádány tiskové konference, ve třech krajích 
prezentace pro odbornou veřejnost, ve zbývajících byly zveřejněny tiskové zprávy. Některé krajské 
správy ve spolupráci s partnery zorganizovaly výstavu statistických plakátů „ Příběh statistiky“. Celkem 
bylo v roce 2015 uskutečněno na 39 prezentací pro více než 1 250 účastníků.  

Důležitým nástrojem pro prezentaci jsou krajské internetové stránky, kde pravidelně dochází  
ke zveřejňování informací a dat vztahujících se k danému kraji. Správa krajských stránek byla v roce 
2015 zajišťována pracovníky krajských oddělení IS v úzké spolupráci s oddělením internetu. 
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V souvislosti s přechodem na nový redakční systém v první čtvrtině roku 2015 byla provedena 
podrobná kontrola migrovaných dat a navazujících odkazů. V průběhu roku pak byla věnována 
zvýšená pozornost chování systému v rutinním provozu. Prostřednictvím aktualit byla na všech KS 
zveřejňována řada upozornění na důležité události, prezentovány krátké analýzy z výsledků zjišťování 
apod. V průběhu roku byly pravidelně aktualizovány vybrané regionální ukazatele v dlouhodobé 
časové řadě, včetně jejich metodik. Nově byly na webech všech krajských správ připraveny  
a zveřejněny stránky pod názvem Kraj očima statistiky, které obsahují řadu zajímavostí z krajských 
statistických dat členěných do 4 tematických oblastí.  
Pravidelně je měřena návštěvnost krajských webů pomocí nástroje Google Analytics. V roce 2015 
bylo na krajských stránkách celkem zaznamenáno více než 1,7 mil. zobrazení s 1,16 mil. unikátními 
zobrazeními a téměř 253 tis. uživatelů. 
 
Publikační činnost 

I pro tento rok dle Katalogu produktů oddělení IS krajských správ zajišťovala vydání společných titulů, 
a to 2 datových publikací a jedné analýzy. Již tradičně byla vydána krajská statistická ročenka, a to jak 
v elektronické podobě (internet a CD), tak v omezeném nákladu i v tištěné formě. V souvislosti 
s přípravou ročenek byl vytvořen zcela nový produkt - Srovnání krajů v České republice. Pravidelně 
s čtvrtletní periodicitou vycházel v elektronické podobě na internetu krajský statistický bulletin.  
V souvislosti s tradicí vydávání analytických materiálů byla v roce 2015 na všech krajských 
pracovištích připravena analýza Senioři v kraji. Analýza obsahovala data týkající se problematiky 
seniorů z hlediska demografického, sociálního, ekonomického, zdravotní a sociální péče apod. jak za 
kraj jako celek, tak v pohledu podle okresů nebo podle správních obvodů.  Kromě těchto titulů v 10 
krajích byla zpracována a vydána analýza Základní tendence demografického, sociálního  
a ekonomického vývoje kraje, která navazovala na obdobnou publikaci vydanou v předchozích letech. 
Mimo to vydalo několik krajů datové publikace, které se zaměřovaly na demografické údaje, zejména 
na úrovni obcí. Pravidelně byly na krajských stránkách zveřejňovány stručné monotematické analýzy 
s čtvrtletní nebo měsíční periodicitou (většinou v termínech dle publikování RI - mzdy, obyvatelstvo, 
cestovní ruch, bytová výstavba, zemědělství, nezaměstnanost aj.). Některá krajská pracoviště  
na žádost zákazníků, zejména médií, poskytla řadu analytických komentářů. 
Pro podporu prezentační ale i propagační činnosti byly připraveny ve spolupráci všech krajských správ 
a ústředí obsahově sjednocené skládačky o vývoji vybraných ukazatelů v jednotlivých krajích.  
 

Přeshraniční spolupráce 

V uplynulém roce řada krajských správ dále pokračovala v rozvíjení svých přeshraničních aktivit. 
V rámci pracovní skupiny Euroregionu Nisa EUREX Statistika Krajská správa ČSÚ v Liberci 
zpracovala datovou sadu Základní statistické ukazatele Euroregionu Neisse–Nisa–Nysa. Za okresy 
euroregionu byly na internetu publikovány údaje týkající se obyvatelstva, bytové výstavby, cestovního 
ruchu a registru ekonomických subjektů. Dalším společným výstupem skupiny byly Ceny a příjmy 
v Euroregionu Neisse–Nisa–Nysa mapující cenovou úroveň a kupní sílu v příhraničních oblastech. 
V průběhu roku 2015 byly započaty práce na materiálu Ženy a muži v Euroregionu Neisse-Nisa-Nysa, 
který navazuje na publikaci z roku 2009. 
Krajské správy ČSÚ z Kraje Vysočina, Jihomoravského a Jihočeského kraje pokračovaly  
ve spolupráci na projektu Příhraniční region Centrope. V rámci databáze CentropeMAP                           
a CentropeSTATISTICS se zasloužily o rozšíření o vybrané údaje, které se týkají struktury 
obyvatelstva a bytového fondu ze „Sčítání lidu, domů a bytů 2011“. Kromě toho spolupracovaly  
na přípravě již čtvrtého newsletteru, který uživatelům přibližuje rostoucí technické možnosti těchto 
aplikací a analyzuje a prezentuje mezinárodně srovnatelná data, která databáze obsahuje.   
Zástupci Krajské správy ČSÚ v Ostravě a v Olomouci navázali na dlouholetou spolupráci se 
statistickým úřadem z polského Opole. Výsledkem dvou společných setkání byl návrh podoby 
společné česko–polské publikace, která by zobrazovala situaci na společné hranici mezi Vojvodstvím 
opolským a Olomouckým a Moravskoslezským krajem.                                            
Krajská správa ČSÚ ve Zlíně se podílela na realizaci třetího programu přeshraniční spolupráce 
Euroregionu Bílé – Biele Karpaty – porovnání vývoje Zlínského a Trenčianského kraje.     
 

Ostatní aktivity  

Podle potřeby se pracovníci IS dle svých specializací spolupodíleli na práci pracovních skupin  
pod metodickou koordinací odboru informačních služeb.  Pracovní skupina Senioři připravila podklady 
pro vydání krajských analýz o seniorech. Pracovní skupina Internet koordinovala společný postup při 
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kontrole dat při přechodu na nový redakční systém Liferay, během roku diskutovala společné úpravy a 
aktualizace krajských internetových stránek. V souvislosti s přechodem na novou podobu veřejné 
databáze se pracovníci KS podíleli na spolupráci při tvorbě návrhů nových tabulek a grafických 
objektů, kontrole správnosti dat a zátěžových testech prezentace databáze. 

Ve spolupráci s oddělením vzdělávání a odborem informačních služeb bylo v roce 2015 připraveno 
pro pracovníky informačních služeb na krajích několik odborných seminářů. Zaměstnanci krajských IS 
se podíleli jak na přípravě jejich obsahu, tak na lektorském zajištění samotných seminářů. Jednalo se 
o seminář k připravované analýze o seniorech, 2 semináře pro práci s novým redakčním systémem 
Liferay, které byly gestorovány oddělením internetu. V listopadu 2015 pak proběhl jednodenní obecný 
seminář pro seznámení se základními aplikacemi z projektu Redesign a speciálně se subsystémem 
Podpora ekonomických procesů, který oddělení informačních služeb pro svoji práci využívají. Dále se 
pracovníci IS krajských správ zúčastnili řady dalších seminářů pořádaných oddělením vzdělávání, 
především se zaměřením na využívání programového vybavení a seminářů zaměřených na rozvoj 
osobnosti.  
Pracovníci KS během roku zasílali své příspěvky do časopisu Statistika a My. Pracovníci IS Krajské 
správy Středočeského kraje se spolupodíleli na zajištění prezentačního stánku na výstavě Svět knihy 
2015. 
Řada pracovníků informačních služeb se zapojila do přípravy a zpracování dodatečných nebo nových 
voleb do zastupitelstev obcí, které se uskutečnily v průběhu roku 2015.  
 

Správa registrů 

Na pěti krajských správách (České Budějovice, Plzeň, Ústí nad Labem, Hradec Králové, Ostrava) jsou 
v odděleních informačních služeb zařazeny také činnosti, které souvisí se správou Registru 
ekonomických subjektů (RES). Také v této oblasti byly všechny úkoly splněny ve stanovených 
termínech a potřebné kvalitě. Pod vedením odboru statistických registrů byla prováděna pravidelná 
aktualizace RES z administrativních zdrojů, zejména atributů pro potřeby statistických šetření, byly 
zpracovány dotazníky pro nově vzniklé podniky a podnikatele - RES 2014 a RES 2015 a bylo 
realizováno Šetření demografie podniků. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


